
Gleichstellungsbarometer 

A faire G´schicht, so zwischen Frauen und Männern am 

österreichischen Arbeitsmarkt? Statistiken zeichnen ein eher düsteres 

Bild, wie es um die Geschlechterdemokratie bestellt ist. 

Mit dem interaktiven Online-Tool Gleichstellungsbarometer will abz*austria die 

Stimmung, die persönliche Zufriedenheit und Einschätzung von Frauen und Männern 

selbst in Sachen Gleichstellung und Geschlechtergerechtigkeit bezogen auf berufliche 

Themenfelder in den Fokus stellen. Gefühlte Wirklichkeit wird sichtbar und 

transparent und fordert so eine aktive Teilhabe am gesellschaftlichen Diskurs, in dem 

die Fair-hältnisse der Geschlechter ausgehandelt werden. 

Voten Sie jetzt, wir freuen uns über Ihre Stimme!  

Laufend aktuell zeigen die beiden Barometer (eines für Frauen, eines für Männer) die 

"österreichische Wetterlage zur Geschlechterdemokratie" an.  

Stimmen Sie jetzt mit: 

Sie sind:  Weiblich  Männlich   

Frage 1: Erleben Sie die Arbeitsmöglichkeiten, Verdienstchancen und Arbeitsbedingungen für 

Frauen und Männer in Ihrer Organsiation / Ihrem Unternehmen als gerecht?  

Ja Nein   

  54%

  87%

Frage 2: Haben Frauen und Männer Ihrer Meinung nach die gleichen beruflichen 

Entwicklungsmöglichkeiten in Ihrer Organsiation / Ihrem Unternehmen?  

Ja Nein   

  42%

  73%

Frage 3: Sind die Vereinbarkeitsmöglichkeiten für Beruf, Familie und Privatleben für Frauen 

und Männer in Ihrer Organsiation / Ihrem Unternehmen gleichermaßen gegeben?  

Ja Nein   

  61%

  87%

Frage 4: Erleben Sie die Möglichkeiten, als Frau / als Mann mit Ihrem spezifischen Anliegen 

politisch, gewerkschaftlich, berufspolitisch gleichermaßen vertreten zu werden als gerecht?  

Ja Nein   
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  Mitstimmen

  33%

  70%

Frage 5: Gibt es tradierte Geschlechtsrollenzuschreibungen, die Sie in Ihrem beruflichen Alltag 

einschränken?  

Ja Nein   

  59%

  30%

Frage 6: Empfinden Sie das Verhältnis der Geschlechter in Österreich insgesamt als gerecht?  

Ja Nein   

  6%

  18%

Frage 7: Sind Ihnen die Fragestellungen rund um den Themenbereich 

Geschlechtergerechtigkeit und Geschlechterdemokratie ein Anliegen?  

Ja Nein   

  95%

  85%
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GLEICHSTELLUNGSBAROMETER

FRAGE 1

Erleben Sie die Arbeits-
möglichkeiten, Verdienst-
chancen und Arbeitsbe-
dingungen für Frauen und 
Männer in Ihrer Organsi-
ation / Ihrem Unterneh-
men als gerecht?

108

98

ja

nein

ja

nein

54

8

FRAGE 2

Haben Frauen und Männer 
Ihrer Meinung nach die 
gleichen berufl ichen 
Entwicklungsmöglichkeiten 
in Ihrer Organsiation / 
Ihrem Unternehmen?

89

117

ja

nein

ja

nein

46

16

nein

FRAGE 3

Sind die Vereinbarkeits-
möglichkeiten für Beruf, 
Familie und Privatleben 
für Frauen und Männer 
in Ihrer Organsiation / 
Ihrem Unternehmen glei-
chermaßen gegeben? 

125

81

ja

nein

ja

nein

54

8

FRAGE 4

Erleben Sie die Möglichkei-
ten, als Frau / als Mann mit 
Ihrem spezifi schen Anliegen 
politisch, gewerkschaftlich, 
berufspolitisch gleicherma-
ßen vertreten zu werden als 
gerecht?

69

137

ja

nein

ja

43

19 FRAGE 5

Gibt es tradierte Ge-
schlechtsrollenzuschrei-
bungen, die Sie in 
Ihrem berufl ichen Alltag 
einschränken?

FRAGE 6

Empfi nden Sie das Verhältnis 
der Geschlechter in Öster-
reich insgesamt als gerecht?

FRAGE 7

Sind Ihnen die Frage-
stellungen rund um den 
Themenbereich Geschlech-
tergerechtigkeit 
und Geschlechterdemo-
kratie ein Anliegen?

206 62

STIMMEN 

INSGESAMT: 

268

A faire G´schicht, so 

zwischen Frauen und Män-

nern am österreichischen 

Arbeitsmarkt? 

Auf www.abzaustria.at 

haben Sie die Möglichkeit 

zu voten - das derzeitige 

Ergebnis sehen Sie hier.

nein

122

84

ja

nein

ja

18

44

nein

194

ja

nein

ja

nein

12 12

50

11

ja

nein

ja

nein

195

9

53








